

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetés:

Helyben:		Vidéken:	
Egy óra	30.000 K	Egy óra	36.000 K
Három óra	90.000 K	Három óra	108.000 K
Egyes szám köznap 1200,		vasár és ünnepnap 2000 K	

Felelős szerkesztő és lapfőigazgató:

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik ünnep utáni napot kivéve minden nap.

Ügyész elé!

Az elnapolást megelőző utolsó parlamentális ülés rendkívüli izgalmakkal zárult. Fájdalommal szemléltük, hogy a magyar ellenzék akkor, amidőn az ország miniszterelnöke a nemzet érdekeinek előmozdítása céljából a Nemzetek Szövetségéhez utazik, mily visszatetsző önfeladkezéssel, a méltóságnak és törvényhozói hivatásnak mily könnyű lelkiismeretű félredobásával hájszolta a botrányt. Tisztelet azoknak, akiket hazafiai jobb érzésük megóvott attól, hogy belevegyljenek a vádak és rágalmak szítói közé s akiket mély megvetés fogott el a túlzásnak arra a példátlan országrontására, mely a kormányt szánt kártevésével az egész magyar nemzet becsületének árt.

Ha még a parlamentális iskolázatlanság ragadja el a forradalmi elemek heveségét, azt legfennebb a rombolás szellemének s egy osztályuralmi utópia elfogultán gyűlölködő örökségének terhére írjuk. De amikor előkelőnek tartott nevek, mint többek között örgróf Pallavicini György is pártédekből és személy elleni elvakultságból odaléptetnek a romboló irányzatok frontja elé s az egyéniségüknek engedelmeyezett politikai presztizsszel súlyt próbálnak adni rágalombihintő támadásuknak, felforr a polgári társadalomban a jogos felháborodás és az elkeseredett harag, amiatt, hogy akiknek a nemzeti egységre való törekvésben az önmérsékletben és a hazafiai mérlegelésben példával kellene előlárniok, azok országvesztető, nemzetrontó faji és népi értékünket lealázó módon elégitik ki játékos kedvüket.

A nemzet azonban nem hajlandó szó nélkül tűrni a csuf játékot, amelyel kockára teszik az állam érdekét. Mert nem az igazság kiderítéséről van most már szó, hanem Bethlen István személyének eltávolításáról, mely utjukatállja az eféle alacsony célú politikai szórakozásnak. Pallavicini vádaskodott. Azzal vádolta meg a miniszterelnököt, hogy hónapok óta tudott a folyamatban levő frankhamisításról. Hogy leplezte a bünt s csak külföldi nyomásra cselekedett. Mind a két tételt hazugságnak bélyegezte a miniszterelnök. És felszólította Pallavicinire, hogy azonnal jelentkezzen az ügyészségnél, amit ha elmulaszt, a kormány kötelességének fogja tartani, hogy oda megidéztesse s az ügy érdekében nyílt és becsületes vallomástételre szólítsa fel. Bethlen István gróf azonban hozzátette, hogy erkölcsbírásnak csak olyan valakit ismerhet el, aki maga nincs a legsúlyosabb kötelességmulasztással terhelve. Pallavicini pedig bünpalástolást követelt el azóta, amióta a saját bevallása szerint 1921, vagy 1922-ben tartott Lárúti vacsorán Windischgraetznek terveiről s a pénzhamisítás eszméjéről tudomással bírt. Pallavicini nem jelentette föl a bűnös szándékot. S most mégis azt ajánlgatja, hogy Bethlen gróf elleni gyanúsításait a parlamenten kívül a sajtóban megismélti, hogy rágalmozásért a bíróság elé állítható legyen.

Ebbe azonban a magyar közvélemény nem hajlandó belényugodni. — Egy tízedrangu sajtóperbe nem engedjük sülyeszeni a könnyelmű vádakat. Ne bujjék az örgróf ur egy sajtóvétség szinpadai függönye mögé. Alljon elő azonnal a frankügy bűnesekelményének teljes kivizsgálására

hivatott ügyészség elé, ott valljon. Még pedig vallja az igazságot, vallja mindazt, amit tud és ne vonja ki személyét abból a büntetőjogi felelősségből, mely reá kötelesség mulasztásából hárukt. Bethlen öt éven keresztül folytatta azt a munkát, mely az országnak nemzetközi vonatkozásban nyugalmat, gazdasági békét teremtett. A kalandorok ezt a politikát aakrták megingatni. Feltehető-e józár ésszel, hogy a miniszterelnök türte és elősegítette volna azok akcióját, akik az ő törekvései ellen is szövetkeztek. A vád ostoba, az eljárás perfid, de mit sem árthat a miniszterelnöknek, aki becsületének tudatában mer a világgal szembenézni!

Briand tegnapi nyilatkozata enyhítette a feszültséget.

Vass József és Apponyi kielégítőnek találják a nyilatkozatot.

Budapest, márc. 4. Vass József helyettes miniszterelnök, Apponyi Albert és több képviselő ma kijelentette, hogy Briand francia miniszterelnök tegnapi nyilatkozata kielégítő. Örvendetes tény, hogy Briand is meg-

alapította, hogy a magyar nemzetnek semmiköze sincs a frankhamisításához, a helyzet ma tehát sokkal tisztább, mint Briand nyilatkozata előtt volt.

Európai érdeklődés mellett megkezdtek Hágában Jankovichék bűnügyének főtárgyalását.

Jankovich vallomása a frankhamisításról. — A védők szabadlábba helyezését kérték.

Az ügyész 9—7 évi büntetést kér Jankovich és társaira.

Hága, márc. 4.

A magyar frankhamisítók ügyének világszerte feszült érdeklődéssel várt tárgyalását ma délelőtt kezdte meg a hágai büntető törvényszék. A tárgyaláson nagy számú hallgatóság, a hágai követség tagjai, számos holland, valamint Európa minden részéről erre a tárgyalásra Hágába érkezett jogászok jelentek meg. A bíróság elnöke dr. De Joubert, a vádhatóságot Baudein államügyész képviseli. A vádlottak védelmét dr. De Hartogh és dr. Dompierre, de Chauépil hágai, valamint dr. De Vrieze amsterdami ügyvédek látták el.

A vádlottak a múlt év decemberében letartóztatott Jankovics Arisztid ezredes, Mankovics György és Marsovszky György, akik közül az elsőt december 14-én Hágában, egy hamis ezer frankos bankjegy forgalombahozatalának kísérlete közben, a másik kettő pedig Jankovics letar-

tóztatása után a rendőrség által mezejített nyomozás után néhány nappal később Amsterdamban tartóztattak le. A vádhatóság mindhárom vádlottnak azt rója a terhére, hogy múlt év decemberében Hágában előre megfontolt szándékkal nagy mennyiségű hamis ezer frankos bankjegyet tartottak készletben azon szándékkal, hogy azokat mint valódi bankjegyeket adják ki annak ellenére, hogy már akkor, amikor a hamis frankosok birtokába jutottak, azok hamis voltáról tudomással bírtak. Jankovics vádlottat még az a vád is terheli, hogy a múlt év december 14-én egy hamisított ezer frankos bankjegyet a hágai Landers bankháznál előre megfontolt szándékkal becserelésre felajánlott, holott, amikor a bankjegy birtokába jutott, tudomással bírt annak hamis voltáról.

Ezután a vádirat teljes részletes leírását adja a hamis bankjegyeknek. A tárgyalás megnyitása után

mindenekelőtt a három tolmács tette le esküjét, még pedig egy német, egy francia és egy magyar tolmács. A tárgyalás ezután következő része a szokásos általános kérdésekkel telt el, amelyeket az elnök a név, a hivatás stb. tekintetében intézett a vádlottakhoz.

A német tolmács tolmácsolta ezután a vádat is.

Mint hogy ezuttal a törvényszék elhatározta, hogy a vádat az eljárás során egyesíti, előre nem várt esemény következett be. De Vrieze védő ugyanis azt a javaslatot tette, hogy a bíróság a szerinte alaptalan és ellentmondó indokolás miatt mondja ki semmisnek az előállítási végzést, vagyis a bírói idézést és helyezze a vádlottakat szabadlábba.

A bíróság a javaslat feletti határozathozatalra vonult vissza ezután, majd amikor a tárgyalóterembe visszatért, az elnök közölte, hogy a bíróság a védelem azon javaslatát, hogy az előállítási végzést semmisnek mondja ki, elutasítja.

A vádlottak közül először Jankovics Arisztid közölte ezután, hogy Windischgraetz herceg 1924 nyarán vonta be a frankhamisítási ügybe. A rákövetkező 1925 évben osztották ki a szerepüket a különböző résztvevők között. Az ő feladata csupán abban állt, hogy a különböző hamis frankokkal telt és lepecsételt csomagokat a külföldre vigye. A másik két vádlottnak ezzel szemben a frankosokat forgalomba kellett hozni. Ő maga valódi utlevelet kapott Windischgraetz hercegtől, amíg a másik kettő csupán hamis utlevelekkel volt ellátva. Azon bankjegycsomagokat, amelyeket Windischgraetz adott át a vádlottaknak, a magyar külügyminisztérium pecsétjével pecsételték le. A vádlottak 1925 december 13-án érkeztek Amsterdamba, ahol a hamis bankjegyeket kivették a csomagokból és átadta két vádlott társának. A következő nap azonban hollandi bankjegyek hiányában kénytelenek voltak egy francia bankjegyet kiadni.

Az elnök kérdésére a vádlott megmarad amellett, hogy a hamis bankjegyek kiadásában ártatlan.

Jankovics két társának a vallomása lényegében megegyezik Jankovics kijelentésével.

Ezután megkezdik a tanúk kiballgatását. Egy hágai rendőrtisztviselő és két magas állású amsterdami rendőrtisztviselő mondják el a hamis bankjegyek lefoglalásának történetét.

A védelem hozzá intézett kérdésére a francia bank szakértőjeként megidézett ellenőr kijelenti, hogy nehezen lehetett volna ilyen bankjegyeket nagyobb mennyiségben kiadni.

Hága, márc. 4. A magyar frankhamisítók elleni perben az államügyész na vádindítványában Jankovicsia 9 évi a másik két vádlottra pedig 7 évi börtönbüntetés kimondását kérte.

A románok izgatási pere Bánffy báró ellen.

Budapest, márc. 4. Kolozsvári jelentés szerint Bánffy Albert báró ellen államellenes izgatás címén az egyik beszéde miatt eljárást indítottak.

Kinevezések.

Dr. Pápay József egyetemi nyilvános rendes tanárt a tanárképző intézet igazgató tanácsának tagjává nevezte ki a kultuszminiszter.

Ugyancsak a kultuszminiszter az egyetemi könyvtár létszámában Szabó György könyvtartást a VIII. fizetési osztályba könyvtárőrre, ifj. Szele György gyakornokot pedig a X. fizetési osztályba könyvtári segédtszere nevezte ki.

Rozgonyi Pál Budapesten szolgálatot teljesítő pénzügyi számtisztet a debreceni pénzügyigazgatóság mellé rendelt számvétséghez számellenőrré nevezte ki a pénzügyminiszter.

Nagy előkészületek Csanak Béla debreceni szerző estjére

Csanak Béla debreceni származású Budapesten élő kiváló zeneszerző március 20-án. Budapestet megelőzőre Debrecenben zeneszerzői estét tart.

A hangverseny már februárban ki volt tűzve, azonban megtartását megakadályozta a kiváló szerzőt a fővárosban ért balesete, amikor is a sikos járdán eleszött és bokacsont repedést szenvedett.

Öt heti klinikai gyógykezelés után Csanak most ide érkezett és személyesen készíti elő nagy érdeklődést kiváltó szerzői estjét.

Az estélyen Z. Csanak Mária zene tanárnő és nagyhegyesi Montag Rózi Budapestről és Nyiray Pál fővárosi hangverseny énekes működnek közre.

A nagyszabású szerzői est, amely Debrecen kulturális életének nyeresége lesz, általános érdeklődést kelt Debrecen kulturális társadalmában.

Megérkeztek

Ungváry József ceglédi kertészszőlőtől a gyönyörű szép

gyümölcsfák.

Vásárolhatók helyben:

Bethlen-ucca 5. sz. alatt

A miniszter engedélyt adott Debrecen környékén autóbusz-járatok indítására

Debrecen—Berettyóújfalú között levő helységek bekapcsolása. — A díjszabás km.-ként 2000 korona lehet legfeljebb.

Az Autóforgalom Debrecen belterületére is járatengedélyt kér.

A Debreceni Autóforgalmi vállalat már régebben engedélyt kért arra, hogy autóbusz-járatokat indíthasson a környéken. A kereskedelmi miniszter most küldte le az engedély-okiratot, melyet a városi tanács tegnap tárgyal.

Az okirat szerint a vállalat engedélyt kap arra, hogy Debrecen, Hajduszovát, Földes, Sáp, Bihartorda, Nagyrábé, Bakonyszeg, Berettyóújfalú, Berettyószentmárton, Furta, Zsáka, továbbá Nagyrábé, Bihar-nagybajom, végül Hajduszovát, Derecske, Berettyóújfalú között autóbusz-járatokat indítsa. Kimondja az okirat, hogy Debrecenben az autóbusz állomás a Petőfi-téren vagy a külsővásártéren jelölhető ki, de ha a Helyiutasállal meg tud egyezni, akkor a Fűvészkert uccán Révész-téren vagy a vármegyeháza előtt is. Az utvonalon két darab Fiat rendszerű autóbusz fog közlekedni. A vállalat legalább két járatot köteles fenntartani.

A díjszabás személyenként és kilométerenként legfeljebb 2000 korona lehet, tíz éven aluli gyermekeknek pedig ennek fele. A poggyász 25 kg.-onként, a 2000 koronás személydíj 25 százalékát teheti ki. Bérlet-kártyák is válthatók, de kedvezményes jegyeket a vállalat nem köteles adni.

Ugyancsak az Autóforgalmi vállalat a városi tanácshoz beadványt intézett, melyben a város területére kér autóbusz-járat engedélyt. A következő utvonalon akar autóbusz-járatokat indítani:

1. a) A Széchenyi ut, István ut, Aczél ucca keresztezésétől végig a Széchenyi uton és uccán, Kossuth uccán, Méliusz téren, Czegeled uccán, Boesckay-téren át a Vámospércsi ut 78 számig, avagy ugyanezen járat (alternatív).

1. b) A Széchenyi ut, István ut, Aczél ucca keresztezésétől végig a Széchenyi uton és Széchenyi uccán,

Kossuth uccán, Batthyány ucca sarkán, Batthyány uccán, Szentanna uccán, Áttillatér, Baross vagy Hajnal uccán át Boesckay tere és tovább a Vámospércsi ut 78 számig, avagy a tekintetes városi tanács beltársa szerint.

2. Színházról, Batthyány, Varga, Teleki uccán át a Petőfi-téren és onnan a hidon át a Monostorpályi ut és gróf Vecsey ucca keresztezéséig.

A kérvényben hivatkozik arra a vállalat, hogy a járatindításokra a lakosság részéről sok kérést intéztek hozzá. Szükség van arra, hogy az utóbbi években rendkívül megnövekedett telepeket és kertészeket bekapcsolják a város létkető életébe.

A telepfejlődés — mondja a kérvényező — részben annak tulajdo-

nítható, hogy azt remélték az oda-költöző lakosság, hogy a villamos kijépül, ami azonban nem következett be.

A vállalat úgy tervezi, hogy a reggeli, déli és esti órákban a járatok indulását sűrűbbre osztják be, míg a színházak megkezdésének és végeztének időpontjára szintén érkezéséről és indításáról gondoskodnak. Miután a bérleti rendszert szintén bevezetni óhajtják, ezzel azt akarják biztosítani, hogy a város belsőjében foglalkozással bíró egyének a munka színhelyét reggel könnyen elérhessék, nemkülönben a rendezőkésükre álló déli szabadidőt családjukkal tölthetik el és munka végzetével könnyűszerrel juthatnak haza. Azon körülmény által, hogy a színházak kezdési és végzési időpontjában szintén egy menet állítatik be, lehetővé lesz téve, hogy a külső lakosság kulturigényét kielégíti és abban épp úgy része lesz, mint a város belső lakosságának.

A vállalat olcsó díjszabást ígér a hozzájárul abhoz, hogy az árak a városi tanács ellenőrzése mellett a próbamenetek megtörténte után állapíttassék meg.

Tegnap délelőtt a népjóléti miniszterium elé tüntető tömeg vonult.

A rendőrség szétszalatta a tüntetőket. — Szélsőséges agitátorok bujtogatásának eredménye a tüntetés.

Budapest, márc. 4. Ma délelőtt fél 12 óra után a Petőfi téren munkanélküli munkások keztek gyülekezni. Ugy aztán megneszelt terv szerint az egyes különböző részekből egy időben gyülekeztek össze, mert csakhamar egy három-negyszáz főre tehető tömeg verődött össze anélkül, hogy a csoportosulás előzetesen felkeltette volna a figyelmet. A hirtelen összeverődött tömeg a Petőfi tétől a népjóléti miniszterium bejárata felé nyomult előre, miközben nagy lármát csapott. A következő felkiáltások hangzottak a tüntető tömegből: kenyeret a népnek, adjatok munkát.

A tüntetők a rendőrség láttára hirtelen szétszaladtak, volt azonban köztük néhány ember, nyilván a csoportosulás rendezői, akik a rendőrség megjelenésekor továbbra is vadul kiabáltak és bujtogatták a tömeget. Ezen bujtogatókat név szerint Pinke Ferenc géplakatos, Szóke Lajos gép-

munkást és Jakab Károly asztalos segédet a rendőrség szíriába vette és levitte a főkapitányságra. Közben a szétszaladt tüntetők eltűntek a látlatárról.

Munkatársunk felkereste a népjóléti miniszterium elnöki osztályának a vezetőjét, Düttner Miklós államtitkár, aki a tüntetésről a következőket mondotta:

Háromnegyed 12 tájban nagy zivajra lettem figyelmes, az ablakhoz mentem és a miniszterium előtt nagyobb tömeget láttam. A nagy zivajban és hangzavarban nem tudtam ki venni, hogy mit kiabáltak, az altisztek jelentése szerint azonban munkát és kenyeret követeltek. Mintegy öt perc múlva megjelent a rendőrségi létszám és szétszalatta a tömeget. Amikor nagyobb karhatalom kivonult, a rend már helyreállt. Hogy kik rendezték a tüntető felvonulást arról nem kaptunk jelentést, de arra lehet következtetni, hogy a tüntetés nem volt politikai színezetű.

Budapest, márc. 4. A népjóléti miniszterium előtti tüntetés ügyében előzárítottak vallomásából kitűnt, hogy tegnap délután az egyes szociáldemokrata szakszervezetekben arra hívták fel a munkanélkülieket, hogy ma délután gyülekezzenek az Eskü téren, miután a népjóléti miniszter közölni akarja velük a munkavállalás lehetőségeit. A rendőrség megállapította, hogy felbujtók ugatták be a tüntetőket, hogy a belső rendet megzavarják. Valószínűnek látszik az a feltevés, hogy a felvonulás kapcsolata azon szélsőséges baloldali agitá-



Elegáns tavaszi női felöltők és ruhák

KOMLÓS GÉZA

divatházban megyeház mellett.

Divat köpeny — — — 490.000-től
Divat ruha — — — 250.000-től

Nagy választék! Szolid olcsó árak!

Kovercoat, Ripaz, Burberry, Viperd eredeti modellekben!



APOLLÓ

Charley néneje
a bohózatok Királya.

VIGSZINHÁZ

Az aranyágy.

Cecil B. de Mille rendezésében.

ciakkal, amelyek már hetek óta folytak a kormány és a hatóságok ellen. Ezen feltételek alátámasztására szolgál több szenttanunak az az állítása is, hogy a tüntetők közt ott látták Pényes Lászlót is. A rendőrség később még előállított egy géplakatos és egy elektrotechnikust is a tüntetéssel kapcsolatban.

Zomcsányi páter temetése.

Budapest, márc. 4. Ma délután nagy részvét mellett temették el a páter Zomcsányi Lajos Jézus társaságheii atyát. A temetési szertartást Zichy János kalocsai érsek végezte. A tanítványok nevében a nemzetgyűlés elnöke Szcitovszky Péla, a Szent István akadémia nevében pedig Mihályi mondott beszédet. A Jézus társasági atyát a Kerepesi úti temetőben a jezsuiták sírboltjában helyezték örök nyugalomra.

Vitatkozás kormányzósértéssel.

A bíróság két hónapi fogházra ítélte a vádlottat.

Nagy Ferdinánd nyírbátori lakos földműves 1925 júliusában amokacsésével Nyitrai Pállal és annak vadházastársával Kovács Etellel a község határában történt vitatkozása közben megsértette a kormányzót. Mikor pedig figyelmeztették arra, hogy hogyan mondhat ilyet, Nagy Ferdinánd újabb sértő kifejezést használt.

Nagy Ferdinánd ellen kormányzósértés vétsége miatt eljárás indult a debreceni törvényszék tegnap tárgyalta az ügyet. Vádlott tagadott, pedig a törvényes jogánál fogva nem tett vallomást. Kovács Etel azonban vallotta, hogy a vádlott igenis mondotta az inkriminált kifejezéseket.

A perbeszéd után a bíróság meghozta az ítéletet, mely szerint vádlottat kormányzósértés vétsége miatt két hónapi fogházra ítélte.

Az ítélet ellen a felek felebbezést jelentettek be.

Hirdetmény.

Az állati hullák és hullarészek felhasználása.

A m. kir. földművelésügyi miniszter ur 42.500—1925. III. sz. körendelete értelmében a jövőben állati hullákat, vagy azok részét állatok etetésére csak engedély alapján szabad felhasználni. Ilyen engedély csak olyan állatbirtokoknak adatik ki, — kinek megbízhatóságáról a hatóságoknak közvetlen tudomása van, vagy arról meggyőződött.

Mészárosoknak, henteseknek, Lusárúsióknak, vendéglőknek kifőzőknek és magánintézeteknek engedély egyáltalában nem adatik.

Az engedély iránti kérelmet a városi ciszterici közigazgatási hatóságnál kell előterjeszteni, amely a megadandó engedélyben a feltételeket is megszabja.

Aki a fenti rendelet, vagy a kirendandó engedélyben előírt hatósági rendszabály ellen valamilyen módon cselekménye súlyosabb beszámítás alá nem esik, — 15 napig terjedhető elzárással és egy millió koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetettetik.

Debrecen, 1926. évi március 2.

Dr. Vass, városi tanácsnok.

A debreceni klinikák építésére 3 és negyed millió pengőt állított be a kormány.

A kultusztervező jövő évi költségvetése.

Budapest, márc. 4. Most készült el a kultusztervező költségvetése. Ezzel kapcsolatban illetékes helyen tájékoztatnak a következőkről:

A egész magyar állambiztosítási előirányzott összegből 11.600.000 pengő esik a kultusztervezőre. Ezen összeget még növelik a hasznos beruházások, nevezetesen a debreceni egyetemi klinikák telepének az építésére fordítandó 3.240.000 pengő és a falusi röpiskolákra fordítandó 4.700.000 pengő. Ezen számok az országban nagy meggyűvást keltettek és azt

hirdetik, hogy a kultuszminiszteriumban a nemzeti kultúra állandó haladására és fejlesztésére nagy súlyt helyeznek. Különösen jellegzetes vonása ezen költségvetésnek a népiskolai építési akció. 1927. nyaráig a kultuszminiszter 555 tantermet és ugyanannyi tanítói lakást építtet. Ugyanakkor, amikor a debreceni orvos kari klinikák építése befejeződik, megindul Szegeden a gyermek egészségügyi és a sebészeti klinikák felépítése.

Vecsey Ferenc nagy hangversenye.

A hatalmas, díszes közönség köré szívet ünnepelte a hegedű fejedelmét

Az Arany József díszteremtel zsúfolásig megtöltött díszes közönség, egy fejedelmi nagyságot ünnepelt tegnap este és ünnepléssel szívet és kitörő magasztos érzéssel, ahogy régen tette. A hegedű szíve fejedelme, Vecsey Ferenc állott a pódiumon, aaz idegenben élő magyar művész, akit szíve a magyar csapások enyhítésére visszahozott hazánk. Az árvízkarosultak javára rendezte meg hangverseny körútját, melynek egyik méltó nagysága volt a tegnap esti debreceni hangverseny.

Az este szakadatlan ünneplés volt. Abányszor Vecsey Ferenc felejtethetetlenül kedves, szerény alakja megjelent, zúgó tapsorkán fogada és az jutalmazta az egyes számokat.

És Vecsey Ferenc művészete méltán emelte a rajongó extázis magaslataira a lelkeket. Csodálatos egyéniség, aakit korai kibonakozása nem juttatott a csodagyermeknek korán letörő sorsára. Ő nála akkor sem korán volt kicsiny művészi nagyságához, hanem a zseni nyílatkozott mag benne, mely ma is friss, fiatal lelket és művészi erőt táplál.

A lélek zengett Vecsey hegedűjén

Pényes matiné lesz vasárnap délután a Csokonai színházban.

Hajdu István gordonkaművész is fellép a Piarista Diákszövetség ünnepi előadásán.

Az a nagyszabású, fényes és értékes matiné, amelyet — mint jeleztünk — a Piarista Diákszövetség vasárnap délelőtt fél tizenegy órai kezdettel a Csokonai színházban rendez. megérdemelt nagy érdeklődést váltott ki. A fölöttébb nagy műveltséget nyújtó matiné műsora a következő:

1. Erkel F. Hunyadi nyitány. Játssza: a Honvédekzenekar.

2. Dr. Zivuska Ander: Prólóg, szavalja: Bohuss Boriska urleány.

3. Operaáriák, énekli: Timár Ilva művésznő.

4. Költemények, szavalja: Tibanyi Vera urleány.

5. Ünnepi beszéd, tartja: dr. Lukács József.

5 perc szünet.

6. Hollandi tánc. Előadók: Árvay Annus, Baresay Emi, Benyáts Mimi.

Nagy áresés
TEGDES urival és női szabónál
PÉTERFIA UCCA 42.

Nem ingyen, de nagyon olcsón — 469 ezer koronáért mérték után készíthet férfii öltönyt, vagy női kosztümöt. Fordítás 250 ezer.

Berényi Gabi és Ági, Balogh Juci, Dorsch Edit, Dávid Ica, Gombos Böske, Horn Annus, Hübner Mancsi, Koós Mici, Matura Ilus, Molnár Mancsi és Piri, Nemes Mancsi, Neubauer Ági és Joli, Perényi Ilonka és Böske, Piroška Etus, Pusizky Sári, Pészner Annus, Ruthényi Sári, Szarukán Ilonka, Szele Noómi, Takács Gizike, Varjessy Márta urleányok.

7. Cellón játszik: Hajdu István gordonkaművész, az Orsz. Zeneakadémia tanára.

8. Dr. Liszt Nándor: A hadak után. Melodráma négy élőképpel. Szavalja: dr. Kovássy Miklós.

9. Berlioz: Rákóczi induló. Játssza: a m. kir. honvédekzenekar.

A matinéra szóló jegyek már válthatók a színházi pénztárnál, a rendes színházi helyérek mellett.

Ujdonságok.

A DEBRECENI UJSÁG telefon száma: Reggeltől estig 141. Este 9 órától hajnalig 61.

A kántus emiékünnepéye. Ma, pénteken d. u. 5 órakor lesz a kántus kegyes alapítók emlékeztető rendezett ünnepéye, a kollégium énektermében. Ez alkalommal a kántus legszebb darabjai kerülnek bemutatásra, melyet Horváth Károly karnagy dirigál a fölle megszokott precizitással. Az ünnepély egyik kedves pontja lesz a kántus szorgalmas tagjainak megjutalmazása. Ez alkalommal kerül kiosztásra a Baltazár-amerikai alap, Vecsey—Bruckner, Kövesdy, Nagy József, Hegedűs István alapítványok kamata, valamint Kövesdy Imre 1.000.000 K-ás adománya. Az ünnepélyen szeretettel lát a kántus vezetősége mindenkit, aki a dal, zene és az ifjúság munkássága iránt érdeklődik. Belépti díj nincs. Műsort a már a múlt számokban közöltük. Amint értesültünk a kántus március végén nagyszabású hangverseny keretében fog bemutatkozni.

A hivatásos átlományból származó nyugállományú katonatisztek, valamint ezek özvegyei és rviái vasutas arcképes igazolványai készen vannak. Átvehetőek Csapó uca 15 szám alatt.

A szepesiek összejövetele. A Szepesi Szövetség folyó hó 6-án, szombaton este 8 órakor a Gambinusban társas összejövetelt tart.

Megjelent a Színház és Társaság új száma. Érdekes riportok, ötletes cikkek, apróságok, színházi intimítások gazdagítják a népszerű debreceni hitelipót. — Kapható minden újságárusnál. Ára 5000 korona.

**„ISTVÁN KIRÁLY“
szálloda**

Budapest, VI., Podmaniczky-utca 8.

Budapest legelsőrendű modern berendezésű osaládi szállója.

Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás, központi fűtés, melegvízszolgáltatás, lift, stb. — A Nyugati pályaudvar közelében, a Keleti pályaudvartól a 46, 1, 33. és 15. számú villamosokkal pár perc alatt közelíthető meg. o—o—o

Andrássy Imre grófot szabadláb- lára helyezték a csehek.

Budapest, márc. 4. Kassai jelenlé-
s szerint a kassai ítélőtábla a fel-
ajánlott óvadék ellenében elrendelte
Andrássy Imre grófnak a szabadláb-
ra való helyezését. Andrássy Imre
gróf most két hetes fogsága után
holnap elhagyhatja az ügyészeg
fogházát.

**A kényszer-egyezségi eljárás ta-
nulságai és az új kényszer-egyezségi
rendeletéről** március hó 7-én, vasár-
nap d. e. 11 órakor a Kereskedők és
Utazók Egyesületének Arany Bika
klubhelyiségében dr. Aczél Jenő, az
egyesület ügyésze előadást fog tar-
tani. Ezen általános érdekű előadá-
sra az egyesület vezetősége előre is
hívja az érdeklődők figyelmét.

**Jairus leánya zenés bibliai dráma
utolsó előadása.** Hétfő óta minden nap
zsúfolt ház nézi végig a Szent László
Egylet rendezésében az Uránia
mozzszínházban Jairus leánya c.
bibliai drámát. A maag nemében rit-
ka, hogy műkedvelő társaság által
bemutatott darab ilyen vonzóerejű le-
gyen, mint a fenti darab. A felsé-
ges tárgy, az ügyes feldolgozás és
művészi előadás, kiállítás gyakorol-
ják a közönségre azt a nagy vonzó-
erőt, ami minden nap feltárat er-
ményez. A rendezőség a közönség
körében megnyilvánult nagy érdeklő-
désre pénteken még egyszer bemu-
tatja. fél 8 órai kezdettel az Uránia-
ban. Az egyetemi és főiskolai hallga-
tóságnak is lehetővé tesszük, hogy
megnézhessék és ezért 10.000 koro-
nás u. n. diákjegyet bocsájtott ki a
rendezőség. Jegyek Spröngernél és
es este a pénztárnál.

Billiárd verseny a Bikában. Az
Arany Bika félemeleti billiárdter-
mében tartandó billiárdverseny f. hó
8-án, hétfőn este 8 órakor veszi kez-
detét. A billiárdverseny tiszteletdíjai
értékes tiszta ezüst tárgyak, továbbá
három elsőrendű mester doko, az
Arany Bika sörösarnokának kártya-
ablakában láthatók. A verseny ha-
rom csoportban tartatik meg: 1. cso-
port kezdők; 2. és átlagban utul ját-
szók; 3. csoport haladók; 3-as, 5-os
átlag között játszó; 3. csoport mes-
terjátékosok; 5. és átlagban felül ját-
szók.

Férfi-szabó iparosok figyelmébe!
Azok a férfi-szabó iparosok, akik
forgalmi adójukat megfizelheték e
hó 7-én, vasárnap délelőtt 10 óraker
saját érdekükben jelenjenek meg az
Ipartestületnél tartandó szakosztályi
ülésen. Az elnökség.

Tegnapai újszülöttek. Az anyakönyvi
hivatalnál a tegnapi nap folyamán a
következő újszülötteket jelentették be:
Miskolci Ferenc fm. npsz. fia János,
Madai József bérlő leány Julianna, Berki
József fm. npsz. leány Julianna, Murvai
József bérkocsis leány Erzsébet és egy
halvaszületett leány.

Padlólakkok

kiváló minőségben, ugy-
szintén mindennemű
festékek
nagyon olcsón kaphatók

STERN festéküzletben
PIAO-UOQA 10. Bikával szemben

Ugyanott poloska és svábbogár irtó a
volt minőségben ismét kapható. 00000

A városi tanács nem bocsátkozik polémiába a bankokkal.

„Jobb lett volna, ha átirat helyett adományokat küldtek volna“.

Jeleztük, hogy a debreceni ban-
kok átiratban tiltakoztak azok ellen
a megjegyzések ellen melyek a bankok
szükkeblőségéről az árvízkarosultak
részére indított gyűjtéssel kaposo-
latban a városi tanács ülésén s a
sajtóban elhangzott.

A városi tanács tegnap foglalko-
zott az átirattal s arra az elvi állás-
pontra helyezkedett, hogy nem haj-
landó senkivel sem polémiába bo-
csátkozni a tanácsülésen elhangzo-

tak felől, mert lehetetlen állapot
volna az, hogy mindenki, akiről az
ülésem valami elhangzik, tiltakozó
átiratokkal zaklatná a tanácsot.

Igy a tanács nem foglalkozott ér-
demileg az átirattal.

Különben dr. Magoss György pol-
gármester a megbeszélés folyamán
megjegyezte, hogy jobban tették
volna a bankok, ha átirat helyett
adományokat küldtek volna.

A pénzügyi bizottság ülése.

**Általánosságban elfogadták az 1926—27. évi költség-
vetést.**

Budapest, márc. 4. A nemzetgyű-
lés pénzügyi bizottsága ma délelőtt
kezdte meg az 1926—27 évi költség-
vetés tárgyalását.

Temesváry Imre előadó ismer-
tette a költségvetést, amelyet álta-
lánosságban, vita nélkül elfogadtak,
miután áttértek a népjóléti tárca
költségvetésének a tárgyalására.

Dréher Imre ismertette a népjö-
léti minisztérium költségvetését és
rámutatott arra, hogy a fertőző be-
tegségek elleni védekezés rovatanál
az elmúlt évi költségvetéssel szem-
ben 48 ezer pengős többlet mutat-
kozik, ami elsősorban a székesfehérvá-
ri és a miskolci kórházakban
létesítendő ilyenemű osztályok költ-

ségeinek részbeni fedezésére szol-
gál. A kormány még a hasznos be-
ruházások között is 3.5 millió arany-
koronával kívánja lehetővé tenni a
közkórházakban tüdőbeteg osztályok
felállítását. Egyelőre 8 kórházat
vettek terbe, köztük a bajai, balasa-
gyarmati, tapolcai, esztergomi, mis-
kolci és közepi közkórházakat.

Rövid vita és a népjóléti minis-
ter felszólalása után a bizottság ál-
talánosságban, majd részleteiben is el-
fogadta a népjóléti tárca költségve-
tését. A pénzügyi bizottság legköze-
lebbi ülést holnap délelőtt 11 órára
nyitják ki, amikor is megkezdik a
belügyi tárca költségvetésének a tár-
gyalását.

Egyezséggel végződött a banki mesterséges árvízokozás.

**Aki a dombokat a völgybe hordta s a vizet a szom-
széd birtokára szorította.**

Hirt adunk már arról a különös
földplanirozási vállalkozásról, ame-
lyet az elmúlt hetekben Kemény
György banki gazdálkodó indított
meg földbirtokán abból a célból, hogy
birtokának lapályos részét a talaj-
víztől megmentse. A nagyszabású
munkálatok közben azonban Kemény
György földjéről a víz kiszorult egyik
szomszédjának földjére és ebből olyan
bonyodalom támadt, amely a köz-
igazgatási hatóság közbelépését tette
szükségessé.

A közigazgatási hatóság szakértő

ket küldött ki a helyszínre a vizsgá-
lat megejtése végett és egyúttal
egyezségi tárgyalásokat közvetít-
tet Kemény Györggyel szemben. —
Hosszas tárgyalások után az egyez-
ség létre is jött a két gazdálkodó kö-
zött olyan értelemben, hogy Kemény
a szomszédjának okozott kárát meg-
téríti és földjéről az oda gyűlemlett
víz tömeget saját költségén levezet-
teti. Kemény György talajszabályo-
zási terve így bár nagy költséggel
a megvalósulás stádiumába jutott.

**A megvadult ménlő összeharap-
dálta ápolóját.** Tiszaszege községbe
hívták ki tegnap délelőtt a debreceni
mentőket egy különös és súlyos bal-
esethez. Galgóczi Mihály 32 éves
lóápolót ugyanis a gondjaira bízott
ménlő otelés után, amikor megakar-
ta zabotolni kezelt száját és vállát
súlyosan összeharapdálta, sőt ha sa-
pítsegére nem sietnek, a felbőszült
állat halálra rugdosná volna. A men-
tők autón vonultak ki Tiszaszege
és a több hatalmas sebből vérző et-
tebert első segélyben részesítették és
beszállították a debreceni honvéd és
közrendészeti kórházba. A szerencsét
lenül járt Galgóczi a debreceni mén-
telepről volt kirendelve a Tiszasze-
gére szólított két ménlővel. Állapota
súlyos.

Tűkörnyáratás. Övegesiszola régi
tűkrök ujjaöntése Sipkovits Béla öve-
s mőipari vállalata. Szív u 14—16. Tele-
fon 266

Csűrös Béla képkiallítása március
7-én nyílik meg a Művész-házban.

**Megbüntették a rakoncátlankodó
csikó miatt.** Borbély Ferenc szobos-
ló gazdálkodó négy éves csikója az
uccán szabadon szaladgálva elütötte
1925 június 19-én a 11 éves Kiss
Erzsébetet, aki ennek következtében
jobb kulcsonttörtémet szenvedett.

A debreceni törvényszék tegnap
vonta felelősségre Borbély Feren-
cet és gondatlanságból okozott sú-
lyos testisértes vétsége miatt 500
ezer korona pénzbüntetésre ítélte.
Az ítélet jogerős.

A Kálvinisták Templomegyesülete.
Vegyesénekara tanulási órát heten-
ként hétfőn és csütörtökön tartja
6—7-ig a Tanító Otthonban (Egyházi
hivatal udvarán keresztépület). Új ta-
gok jelentkezését ugyanakkor és
ugyanott elfogadja Szabó Lajos ref.
kántor, karnagy.

Újabb olaszlisztkai hamis milliók.

Budapest, márc. 4. A kereske-
delmi bank értesítette a rendőrséget,
hogy ott egy újabb hamis milliót
akartak beváltani. A rendőrség meg-
állapította, hogy a hamisítvány egyike
az olaszlisztkai hamis millióknak,
valamint megállapította azt is, hogy
a hamis pénzt egy malom fizette be,
azonban teljesen jóhiszeműleg.

A DKASE társasvacsorája. A
DKASE vezetősége elhatározta,
hogy az egyesület tagjai között a ben-
sőbb és közvetlen érintkezés, vala-
mint a melegebb barátság épülésének
elérése céljából minden hóban egy-
szer összejövetelt és társasvacsorát
rendez. Az első ilyen társas összejö-
vetel folyó hó 7-én, vasárnap este fél
kilenc órakor esz az Albert féle ven-
deglőben (Városház épület), melyre
az egyesület tagjait, azoknak család-
tagjait, hozzátartozóit és a sportba-
ritokat ugyan hívja meg az egyet
vezetősége.

Sakkverseny Debrecenben. A Deb-
receni Sakk-kör versenye, amelyről
már hírt adtunk, ma, pénteken este
6 órakor kezdődik. A versenyre eddig
huszonketten neveztek. Nevezése-
ket még ma este 6 óráig elfogad a
vezetőség. Nevezési zárást után a
zsűri csoportokba osztja a játékos-
kat s az egyes csoportokon belül
megejti a sorsolást is. Eddig a kö-
vetkező ismertebb játékosok nevez-
tek: Dr. Barabás, Boezán, dr.
Hausner, Kallós, Kiss, dr. Kocsis,
Kónya, dr. Salánky, Torma, Vándor.
A tornavezető kéri azokat a játé-
kosokat, akiknek versenyre alkal-
mas sakkjuk van, hogy sakkjaikat
hozzák magukkal. A versenyt az
érdeklődők díjtalanul látogathatják.

Tegnap halottak. Az anyakönyvi
hivatalnál a tegnapi nap folyamán a
következő halálozásokat jelentették be:
Gyökös János ref. 33 éves, Szék Antal
ref. 64 éves, Bóros Mihály ref. 68 éves,
ösv. Balogh Istváné Kántor Eszter ref.
51 éves, Tokár Ede rk. 50 éves, ösv.
Fischer Imhályné Jakab Julianna rk.
52 éves

Vérszegénységnél

gyengeségnél, étvágytalanság-
nál legjobb és legolcsóbb házi-
szer a NAGY-féle

China vasbor.

Félliteres üveg 25 ezer korona.
Kapható a készítő

Grósz Nagy Ferenc

„Aranygyászaru“ gyógyszerárában:
DEBRECZEN. (Színház mellett)

Építőmester urak figyelmébe!

HOMOKOT

köbméter számra

50 ezer koronáért

szállítok.

Megrendelhető: Árpád-tér,
Sámson-ucca 8 szám

Bármennemű fuvarozás is megrendelhető.

Színház.

Márc. 5-én **Alexandra**, operette **Siró Anna** a Király színház soubrette primadonnája m. v. Bérletszünet.

Márc. 6-án: **Alexandra**, operette **Siró Anna**, a Király színház soubrette primadonnája m. v. Bérletszünet.

Márc. 7-én, délután 3 órakor **Orlov** Operette. Olcsó helyárak.

Este fél 8 órakor: **Alexandra, Siró Anna** a Király színház soubrette primadonnája m. v. Bérletszünet.

Alexandra a legnagyobb operette siker.

Alexandra — **Siró Anna**, a Király színház soubrette primadonnájának vendégfellépésével. **Krakovianskaja** grófnő szerepében

Alexandra — péntek, szombat, vasárnap bérletszünetben.

Alexandra — **Timár Il.**

Siró Anna, a budapesti Király színház soubrette primadonnája péntek, szombat és vasárnap este az **Alexandra** operette **Krakovianskaja** grófnőjében.

Alexandra — Antók Ferenc és Krisztof Ferencsel.

Alexandra — Tamás Benővel.

Alexandra — Szigeti Jenővel.

Alexandra — Endrődi Miklós és Károlyi Vilivel.

Alexandra — Saltanova és Nikitinnel.

Siró Anna, a budapesti Király színház soubrette primadonnájának vendégjátékain **Alexandrán** a vendég olcsó helyárak vannak érvényben.

Olcsó helyárakkal vasárnap délután a nagyszíri **Orlov** operette.

Saltanova és Nikitin vasárnap délután **Orlov**, este **Alexandra** operetteiben.

A szerelem és a halál játéka, **Romain Roland**, a francia forradalom idejéből vett tárgya vígágszínház képező izzó levegőjű színdarabja. **Halasi Mariskával** a fő női szerepben háttérben kerül bemutatásra.

Bérlők figyelmébe. Fisztlellet kéri az igazgatóság a havonta fizetés bérlőket, hogy a márciusra — 5 előadás — esedékes bérlésszegéseket legkésőbb f. hó 6-ig a titkári irodában befizetni sziveskedjenek.

MOZGÓ SZÍNHÁZAK.

Péntek, szombat és vasárnap. — Március 5., 6. és 7-én.

Apolló: A bohózatok királya. **Charley nánje** 8 felvonásban. A film derűsebb, mint maga a színdarab. A természetes és egészséges humor, valószínű mesterműve ez a film, amely mentes minden túlzástól. A darab középpontjában **Sid Chaplin** áll, aki bravuros ügyességével és szívből jövő kedves humorával a főváros közönségét teljesen meghódította. Megelőzik: **Lutri** és **szerelem** és **Ufa** világhírű.

Vígyszínház: **Cecil B. de Mille** mindig megcsodált művészetét dicséri. Az **Aranyágy** 9 felvonásban, filmregény, amelyben **Lillian Lieh**, **Rodla Roque** játszik a főszerepeket. E film a legmodernebb témák egyikét könnyelmű asszony problémáját viszi a filmre. Minden ízében mai és egész beállításában páratlan drámaisága világos filmé avatják az **Aranyágya**. Kísér.: **Harry nánje**, **burleszk**.

Jönnek: **Fehér taifun**. Három szoknya, meg egy nadrág.

Harminchét millió koronás büntetés adócsalásért.

Tárgyalás a debreceni törvényszéken

Pető Pál nagyiribei építési vállalkozót adócsalás vétségé miatt vonta tegnap felelőssége a debreceni törvényszék. Nevezett nagyiribei 1924 végén a dancsházi, berettyóújfalusi és sápi ref. egyházközségek felé 189 millió értékű, 593 mázsa buza után csaka 1 millió 710 korona adót rótt le az 5 millió 417 ezer korona forgalmiadó helyett. **Dancs Lajos** pénzügyőri szemlész azonban rájött a dologra és megtette a feljelentést.

A tegnapi tárgyaláson, mint ahogy a pénzügyőri szemlész megjelenésekor is, **Pető Pál** beismerte, hogy 3 millió 706 ezer 510 koronát nem rótt le, holott azt a buza átvétele után

24 óra alatt kötelesege lett volna megtenni. Azzal védekezett azonban, hogy nem csalás, hanem szűkösi anyagi helyzete miatt nem tudta fizetni minden jó akarata mellett sem. — Megemlítette azt is, hogy 1925 októberében adott át egy épületet az államnak, de 27 millió korona követelése még mindig nincs kiegyenlítve. A bíróság a nyomatékos enyhítő körülményekre tekintettel a legenyhébb büntetési tételt alkalmazva 1 millió korona fő és 37 millió 65 ezer korona mellék pénzbüntetésre ítélte a vádlottat.

Pető az ítélet ellen felbuzerált jelentett be.

Sport.

A debreceni futballisták az árvíz-károsultakért.

Az árvíz-károsultak javára tartandó futball mérkőzések ügyében tegnap este tartott értekezletet az M. L. Sz. a helybeli egyesületek bevonásával. A futball tilalom folytán az a helyzet állott elő, hogy júniusig csak négy szabad napja van az egyesületeknek, míg a többi vasárnapokat elfoglalják a bajnoki mérkőzések.

A négy szabad naphól három és pedig március 14. és 28. valamint ápr. 4. huszét első napját használják fel az egyesületek, illetve a kerület az árvíz károsultak javára tartandó mérkőzésekre. Március 14. és ápr. 4-én az egyesületek körmérkőzést március 28-án pedig a kerület nemzetközi mérkőzést rendez Alsó Ausztria válogatott csapatával.

A hatalmas program igen érdekes sporteseménynek ígérkezik és bi zonyára jelentékeny összeggel fogja szaporítani az árvíz-károsultak javára rendezett gyűjtés eredményét.

DEAC—DTE barátságos mérkőzés lesz vasárnap a Nagyerdőn. Az új felállításban játszó egyetemi csapat és a jó formában lévő DTE találkozását nagy érdeklődés előzi meg.

A DVSC Berettyóújfaluba rendült vasárnap, hogy a BUSE-nak alkalmas adjon revánst a kupamérkőzésen történt legyőzéséért.

Bíró vizsgát tart a debreceni kerület március 7-én, délelőtt 10 órakor Törökszentmiklóson. Akik a vizsgán részt óhajának venni legkésőbb ma délig tartoznak jelentkezni **Szabó Ferenc** titkárnál.

A DTE birkózó verseny

A vasárnap délután rendezendő birkózó versenyre gyönyörű és értékes díszlelt díjakat adományoztak: **Debrecen sz. kir.** város egy hatalmas ezüst serleget, **Steinfeld István** föld-birtokos egy művészi kivitelű lólés tálat, **Nussbaum Jenő** egy művészi kivitelű 400 napig járó álló órát, **ifj. Magoss György** egy hatszemélyes ezüst konyakos készletet, **Dózsa György** elnök egy ezüst serleget, **Kovács Gyula** elnök egy ezüst cigarettaszett készletet. A díszlelt díjak **Sándor Armin** ékszerész üzletének kirakásában péntektől kezdve megtekinthetők. A verseny iránt óriási érdeklődés mutatkozik, ami érthető is miután ilyen szép és érdekes versenybe még nem volt része Debrecen város közönségének. A versenyen indulók teljes névsorát holnapi számunkban közöljük. Jegyek a Méliuszban előre válthatók.

FEJFÁJÁS,
nátha, szédülés, kábultság ellen legjobb az
Antidol
Fél perc alatt hat! 1 üveg: 85 adag.
Ára 120 K. Jelenlegi szorzószám 8700.
Főlerakatok: **Mihalovits Jenő, Gróss Nagy Ferenc, Bardách Dezső** gyógyszer-tárosoknál.

Sretter János
órák és ékszerész
Batthyányi-ucca 13. sz.
Olcsó árak!
Javítások gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

Csanak József Krt.
fűszer és csemege kereskedése
Piac-ucca 51. Telefon 70.

Árvalányhaj árusítás becsületsértéssel.

Radócz Józsefné debreceni vákán-csos asszony 1925. május 16-án pár szal árvalányhaját vitt eladni a Kossuth uccai virág piacra. **Nagy János** városi helypénzszedő a szokása ezt korona helypénzt kérte **Radóczné**től, aki alkudozni kezdett, majd pedig azt a kijelentést tette **Nagy János**ra vonatkozólag, hogy: „Csabó! Le-nuzná a szentfedelét még a halott-ról is!” **Nagy János** rendőrt hívott, hogy igazoltassa le a perges nyelvtű **Radóczné**t, aki a rendőr előtt megismételte a becsületsértő kifejezést.

Felhatalmazásra hivatalból üldözendő becsületsértés vétségé miatt tegnap vonta felelőssége a törvényszék **Radóczné**t. A vadlott tagadott, de a tanúk ellene valltak. A bíróság hat napi fogházra átválttat-latú 600 ezer korona pénzbüntetésre ítélte **Radóczné**t, aki kijelentette, hogy nem felelbe, de nem is fizet. Inkább leüli a hat napi fogházat.

Az ítélet jogerős.

Krisch Károly
cserepályha raktára
Debrecen, Piac-ucca 89.
TELEFON 12—18.
Vállal: átrakást és javítást, új cserepályhák raktáron.

Legolcsóbb legtisztább legtakarékosabb
egyenletes fűtés csak
gázgyári koksszal
érhető el.
Ne vegyen drága külföldi árut, tegyen próbarendelést
a Gázgyárban!
1 mázsa ára 75.000 korona, házhoz szállítás 4000 korona és a forgalmi adó.
100 mázsan felül nagy árengedmény, kedvező fizetési feltételek. **Telefon 74**

Fogattartók figyelmébe!
Tisztelettel értesitem az igen tisztelt fogattartó közönséget, — hogy az új évben műhelyemben bevezettem az évi általány rendszert.
Vállalok társzekerek, gazdasági szekerek és eszközök javítását, kocsik stb. évi jókarban tartását, mérsékelt évi általány összegért, lóvasalást stb. Nagyobb cégeknek, fuvarosoknak
árengedmény!
Szíves támogatást kérve, vagyok Tisztelettel
KELEMÉN IMRE
kocsigyártó, kovácsmester.
Böszörményi-ut 48.

Mit hirdet ma az ingóságközvetítő?

Kálvin-tér 19. ref. püspöki bérpalota.
Telefon 11-99

Mióta a vagyontörvényszékek megszűntek, az Ingóságközvetítő az egyetlen hely, ahol felesleges tárgyait eladhatja. Elfogadjuk megbízást: egész lakás, üzlet és irodaberendezések eladására, hegyatékek kiadására. Állandó vétel és állandó eladás

Páratlan alkalmi vevélek: férfi és női ruhák, cipők, vásznak, paplanok, valódi lószőr és afrik matracok, inga, fali, érsztő és díszórák, Kálvin-képek és szobrok, szentképek és szobrok, próbababák, női és férfiszabó, valamint horbelymuhelybe való álló tükrök, gyermek játékok, gyönyörű porcellán babák, a legjobb gramofonok, mester és iskolahegedők, mindenféle dísztárgyak nagy választékban, debreceni és hortobágyi emléktárgyak; csikóbőrös kulacsok, valódi debreceni tányéros pipák, hörtárak, hortobágyi csuprok, dchányzacskók,

továbbá: egész és félhálók, magános ágyak, szekrények, a legjobb minőségű hajlított székek, hordozható és összecusukható vaságycsuk, sodronyágybetétek, magános rézágycsuk, diványok, hencserek, fűzőlámpák, állófogások, tükrök, mosdók, üst üstházal, priccnyrgek, Schöberágyak és mindenféle ingóságok.

Tekintse meg raktárainkat.
Keresünk mezevételre: gyermekkoscsikat, tenniszraketteket, kerti nyugágyakat, kerti karniturákat, cimbalmokat, sordonkákat, nagybőgőket, gitárokat, Schöberágyakat, varrógépeket, lószerszámokat, fűzőkádákat, villanylusztereket, betetoldkocsikat, szobaklozetteket, hálokat, ebédloket, uriszobákat, könyvszekrényeket, magános butordarabokat, íróasztalokat, íratszekrényeket, diványokat szelenterítőket, ebédlőszőnyegeket és mindenféle ingóságokat.

Jól jegyezze meg: ha bármit venni vagy eladni akar, mindenképp jöjjön el az Ingóságközvetítőbe! Milliárdot spórolhat meg és mindent egy helyen beszerezhet, ha itt vásárol!

Apró hirdetések.

Levelezés

Hóféhéckének
levele van a kiadóban,
kérem átvenni. 7809

Ajánlat

Kiadó
10 lóra való istálló, —
Károly Ferenc József ut
46. 7802

Házmesteri
lakást kap házimun-
kaért magános asszony
Hüvelyes 6. 7811

Kiadó
azonnal Vulkan téglá-
gyában 30 holdnyi föld
Értkezni Grünberger
ügyvéd házgodnoknál
Fiacsa 58. telefon 12-57
7808

Kalapok
setyemből, szalmasző-
vből 150 000 koronáért
„Bélvárosiban”. Kos-
suth ucca 26. 7769

Kátrány
fedél lemez és gipsz leg
olcsóbban kapható —
Grünfeldnél Csapó uc-
ca 16 Telefon 982. 16

Ény.
esetleg 2 szoba, konyha
főszobával és gyü-
mölcsös kiadó. Cim a
kiadóba. 18

Rádió
készülékek és alkatr-
szek. audion csövek. fej-
hallgatók, accumulator
és autód-telepek stb. —
Rádió amatőr készülé-
kek javítása és átalaki-
tása, accumulator tölt-
tése, accumulator-féle Deb-
receni Első Elektrotech-
nikai szobában. Széche-
nyi ucca 55. Telefon 162

Iroda
varroda, esetleg keres-
kedésnek igen alkalmas
első emeleti helyiség,
mely egy uccai nagy
terem. két udvari szo-
ba és előszobából álló,
a Kossuth szoborral
szemben átadó. Felvi-
legítés tuda telefon
6-43. 7793

Iroda
varroda, esetleg keres-
kedésnek igen alkalmas
első emeleti helyiség,
mely egy uccai nagy
terem. két udvari szo-
ba és előszobából álló,
a Kossuth szoborral
szemben átadó. Felvi-
legítés tuda telefon
6-43. 7793

Iroda
varroda, esetleg keres-
kedésnek igen alkalmas
első emeleti helyiség,
mely egy uccai nagy
terem. két udvari szo-
ba és előszobából álló,
a Kossuth szoborral
szemben átadó. Felvi-
legítés tuda telefon
6-43. 7793

Iroda
varroda, esetleg keres-
kedésnek igen alkalmas
első emeleti helyiség,
mely egy uccai nagy
terem. két udvari szo-
ba és előszobából álló,
a Kossuth szoborral
szemben átadó. Felvi-
legítés tuda telefon
6-43. 7793

Iroda
varroda, esetleg keres-
kedésnek igen alkalmas
első emeleti helyiség,
mely egy uccai nagy
terem. két udvari szo-
ba és előszobából álló,
a Kossuth szoborral
szemben átadó. Felvi-
legítés tuda telefon
6-43. 7793

Iroda
varroda, esetleg keres-
kedésnek igen alkalmas
első emeleti helyiség,
mely egy uccai nagy
terem. két udvari szo-
ba és előszobából álló,
a Kossuth szoborral
szemben átadó. Felvi-
legítés tuda telefon
6-43. 7793

Iroda
varroda, esetleg keres-
kedésnek igen alkalmas
első emeleti helyiség,
mely egy uccai nagy
terem. két udvari szo-
ba és előszobából álló,
a Kossuth szoborral
szemben átadó. Felvi-
legítés tuda telefon
6-43. 7793

Iroda
varroda, esetleg keres-
kedésnek igen alkalmas
első emeleti helyiség,
mely egy uccai nagy
terem. két udvari szo-
ba és előszobából álló,
a Kossuth szoborral
szemben átadó. Felvi-
legítés tuda telefon
6-43. 7793

Iroda
varroda, esetleg keres-
kedésnek igen alkalmas
első emeleti helyiség,
mely egy uccai nagy
terem. két udvari szo-
ba és előszobából álló,
a Kossuth szoborral
szemben átadó. Felvi-
legítés tuda telefon
6-43. 7793

Iroda
varroda, esetleg keres-
kedésnek igen alkalmas
első emeleti helyiség,
mely egy uccai nagy
terem. két udvari szo-
ba és előszobából álló,
a Kossuth szoborral
szemben átadó. Felvi-
legítés tuda telefon
6-43. 7793

Iroda
varroda, esetleg keres-
kedésnek igen alkalmas
első emeleti helyiség,
mely egy uccai nagy
terem. két udvari szo-
ba és előszobából álló,
a Kossuth szoborral
szemben átadó. Felvi-
legítés tuda telefon
6-43. 7793

Iroda
varroda, esetleg keres-
kedésnek igen alkalmas
első emeleti helyiség,
mely egy uccai nagy
terem. két udvari szo-
ba és előszobából álló,
a Kossuth szoborral
szemben átadó. Felvi-
legítés tuda telefon
6-43. 7793

Iroda
varroda, esetleg keres-
kedésnek igen alkalmas
első emeleti helyiség,
mely egy uccai nagy
terem. két udvari szo-
ba és előszobából álló,
a Kossuth szoborral
szemben átadó. Felvi-
legítés tuda telefon
6-43. 7793

Iroda
varroda, esetleg keres-
kedésnek igen alkalmas
első emeleti helyiség,
mely egy uccai nagy
terem. két udvari szo-
ba és előszobából álló,
a Kossuth szoborral
szemben átadó. Felvi-
legítés tuda telefon
6-43. 7793

Iroda
varroda, esetleg keres-
kedésnek igen alkalmas
első emeleti helyiség,
mely egy uccai nagy
terem. két udvari szo-
ba és előszobából álló,
a Kossuth szoborral
szemben átadó. Felvi-
legítés tuda telefon
6-43. 7793

Iroda
varroda, esetleg keres-
kedésnek igen alkalmas
első emeleti helyiség,
mely egy uccai nagy
terem. két udvari szo-
ba és előszobából álló,
a Kossuth szoborral
szemben átadó. Felvi-
legítés tuda telefon
6-43. 7793

Iroda
varroda, esetleg keres-
kedésnek igen alkalmas
első emeleti helyiség,
mely egy uccai nagy
terem. két udvari szo-
ba és előszobából álló,
a Kossuth szoborral
szemben átadó. Felvi-
legítés tuda telefon
6-43. 7793

Iroda
varroda, esetleg keres-
kedésnek igen alkalmas
első emeleti helyiség,
mely egy uccai nagy
terem. két udvari szo-
ba és előszobából álló,
a Kossuth szoborral
szemben átadó. Felvi-
legítés tuda telefon
6-43. 7793

Iroda
varroda, esetleg keres-
kedésnek igen alkalmas
első emeleti helyiség,
mely egy uccai nagy
terem. két udvari szo-
ba és előszobából álló,
a Kossuth szoborral
szemben átadó. Felvi-
legítés tuda telefon
6-43. 7793

Iroda
varroda, esetleg keres-
kedésnek igen alkalmas
első emeleti helyiség,
mely egy uccai nagy
terem. két udvari szo-
ba és előszobából álló,
a Kossuth szoborral
szemben átadó. Felvi-
legítés tuda telefon
6-43. 7793

Iroda
varroda, esetleg keres-
kedésnek igen alkalmas
első emeleti helyiség,
mely egy uccai nagy
terem. két udvari szo-
ba és előszobából álló,
a Kossuth szoborral
szemben átadó. Felvi-
legítés tuda telefon
6-43. 7793

Iroda
varroda, esetleg keres-
kedésnek igen alkalmas
első emeleti helyiség,
mely egy uccai nagy
terem. két udvari szo-
ba és előszobából álló,
a Kossuth szoborral
szemben átadó. Felvi-
legítés tuda telefon
6-43. 7793

Iroda
varroda, esetleg keres-
kedésnek igen alkalmas
első emeleti helyiség,
mely egy uccai nagy
terem. két udvari szo-
ba és előszobából álló,
a Kossuth szoborral
szemben átadó. Felvi-
legítés tuda telefon
6-43. 7793

Udvarra
nyit szoba azonnalra
kiadó. Cim kiadóban.
Poroszlai ut 64 sz. 7774

Kiadó
felsőjársai órházhoz kö-
zel 3 szobás lakás. —
konyhakerttel, gyümöl-
ccsével. Cim kiadóban.
7801

Kereslet

Megbízható
nyugdíjas alizst, pénz-
beszedő voagy hasonló
állást keres. Cim kiadó-
hivatalban. 803

Megbízható
gyermekszertő nőt ke-
resek három kis gyer-
mek mellé. Jelentkezni
őclután 4-5-ig. Szent-
anna ucca 25. Föld-
szint. 7810

Ellenőrző
kapus természetbeni
élelmzés ellenében fel-
vétetik. Megbízhatóság
bizonyítványokkal igaz-
zolnánk. Nyugdíjasnak
vagy B. listásnak meg-
felel. Szolgált reggel
hatától este nyolcig —
Alánközis „Ellenőr” je-
ligére kiadaóhivatalba
küldendő. 19

Keresek
1 szoba, konyhát lelé-
péssel, beltérületen. —
Március 15-ra. Kut ucca
62. 7771

Perfekt
gépíró és könyvelő
állást keres, esetleg
bentárt is. Teleki 55.
ajtó 1. 7778

Kvartélyos
felvetetik Varga ucca 28
4. ajtó. 7745

Simonyi uton
Kér uton. Sestakert ele-
jén májustól szeptembe-
rig egész villát vagy
2-3 szobás lakást ke-
resek. Cim Szántó Mór
és Társa ruházletében
7781

Bejáróné
mindenes és egy 15
éven felüli kifutó flu
feivétetik. Fűvészker-
t ucca 9. 7784

Kovács segédet
jó tűzi munkást bent-
köztra felvesz. ifj.
Varjassy Imre, Eötvös
ucca 18. x

Jobb családból —
való flut szakacs tanuló
nak felvesz a Gambri-
rus. 7768

Eladás

Csapókert
Kímzsi ucca 9082 ház,
béköltozhető lakással —
eladó. 7804

Nagytelepen
8 és fél hold föld el-
adó. Érekezi Csirkés.
Ferencel H. Szoboszló,
IV. tized 207. ssz. alatt.

Forgalmas
helyen levő jó menetelű
üzlet berendezéssel —
együtt eladó. Cim a
kiadóban. 7779

Bika szálloda
társaságában ér-
tekes uriház 300 millió-
ért eladó. Hoek iroda
Szentanna tégy. 1

Azonnal
béköltozhető ház, jó
forgalmas helyen, üz-
lettel, konyhával, tiszta
téglaépület, minden üz-
letnek alkalmas el-
adó Nyilas telepen 16
uccán, Márton Kál-
nér ucca 34. Értkezni
Boda István tulaj-
donos pékmesternél.
Nyilas telep. Keresz-
tessy ucca 80. 7788

Használt
szekereket, stráf és
személy kocsikat, to-
vábbá gazdasági esz-
közöket megbízásból
veszek és eladok ifj.
Varjassy Imre, Kovács
és kerékgyártó Eötvös
ucca 18. x

Varrógép
jó karba tartva eladó.
Hutvan u. 44. kapus-
nát. 7773

Béköltozhető
ház, háromszobás la-
kással, szőlővel együtt
eladó. Sestakert, And-
rássy ut 29. Értkezni
Harmath könyvkeres-
kedésében Fűvészker-
t ucca 4. szám. 19

Alkalmi vétel
Csap ucca 56. számú
alápincézett, szép mo-
dern ház béköltozés-
sel egyszázhatvan mil-
ióért eladó. 7735

Bőjti idényre

mélyen leszállított árban vásárolhatja
a következőket a

„Hangyá”-ban:

Zöldbab, zöldborsó, paradicsom, spárga, gomba és
halkonzerveket, ugyszintén szardinia, angolna, ja-
mek, beföttek, aszaltszilva, tea, vaj és csemege-saj-
tok. Ugorka — ecetes és vizes — kimérve üvegek-
ben kapható.

FŐ ÜZLETEK:

Rózsa-ucca és Piac-Miklós-ucca sarok.

Fióküzletek a város minden részében.

Tisztelettel értesitem, miszerint a Tolnai Dániel-féle

Kovács és kerékgyártó-műhelyt

(Eötvös-ucca 18. sz.)

átvettem

és azt a mai kor igényeinek megfelelően, berendezve megnyitottam. Minden
szakmámba vágó munkát a legjobb kivitelben, szolid áron végzek.

Telepemen állatorvosi rendlőt létesítettem. Lovak vasa-
lása állatorvosi ellenőrzés mellett.

Naponta állatorvosi rendelés.

Szíves pártfogást kérve, maradtam kitűnő tisztelettel:

ifj. Varjassy Imre

Kovács, kerékgyártó és lópatkáló mester

Eötvös-ucca 18.

VIKO

HARISNYÁK

elszakíthatatlanok!

Mindenütt kapható.

Kedvezmény lapunk t. Olvasóinak!

ÁTMENT A KÖZTUDATBA,

hogy a legtökéletesebb művészi fényképeket

DISKAY művészi fényképező mester készíti:
BUDAPEST, VII., Rákóczi-ut 74.

Specialista menyasszonyi, gyermek- és csoport-felvételekben.
Fényképnagyítások olaj, akvarell és pasztell kivitelben.

Életnagyságu fénykép nagyítása
papírkérettel bármely kis fény-
kép után csak **K 270.000**

Szavatolok a képek művészi kiviteléért.

Fiók: Mona Lisa, Budapest, III. Zsigmond-ucca 36

3144 szám

SZELVÉNY.

Ezen szelvény birtokosa DISKAY
fényképező mesternél, Budapest,
VII. Rákóczi-ut 74. vagy MONA
LISA műteremben, Budapest, III.
Zsigmond ucca 36. szám alatt

30%

engedményt kap.